
SODELOVANJE Z OSNOVNIMI ŠOLAMI 
 
V Kostaku smo zastavili razvojni program ravnanja z odpadki v občini Krško. Pričeli smo s postopnim 
uvajanjem ločenega zbiranja odpadkov. Prvi koraki so se izvedli že pred leti, danes pa je celotna 
občina vključena v sitem ločenega zbiranja odpadkov. 
 
Glavni cilji ločenega zbiranja odpadkov so: 

o zbiranje ostalih odpadkov in vključitev vseh gospodinjstev v občini Krško; 
o zbiranje bioloških odpadkov v urbanih naseljih; 
o zbiranje ločeno zbranih frakcij komunalnih odpadkov na zbirnih mestih  v naseljih; 
o zbiranje kosovnih in nevarnih odpadkov iz gospodinjstev; 
o zbiranje ločeno zbranih frakcij komunalnih odpadkov na ekoloških otokih v industriji, obrti in 

ustanovah; 
o odvoz minimalnih količin odpadkov na odlagališče Zbirnega centra Spodnji Stari grad; 

 
Ti ukrepi omogočajo bistveno zmanjšanje deponiranih količin. Ker je za to potrebno dobro informiranje 
občanov in delo z javnostjo, bo možna le postopna uvedba sistema ločenega zbiranja odpadkov z 
velikimi aktivnostmi na področju obveščanja uporabnikov novega sistema. Ločeno zbiranje odpadkov 
je možno izvesti le z ustrezno predpripravo in s postopnim uvajanjem. 
 
Sodelovanje s šolami: 
K vsaki osnovni šoli so postavljeni ekološki otoki oziroma posode za odpadke, v katere otroci ločeno 
odlagajo biološke odpadke, papir, steklo, plastenke, pločevinke,…  
Naš smoter je pomagati in sodelovati pri organizaciji ekoloških krožkov, katerih se učenci pod 
mentorstvom učiteljev udeležujejo in znanje posredujejo staršem. 
Pri teh urah učenci spoznavajo, kako odpadki nastajajo, kako se jim izogniti, kako jih predelovati, 
obdelovati, ponovno uporabiti. Skupaj z mentorji skušajo izdelati reciklirani papir, ki ga kasneje lahko 
sami koristno uporabijo. Pripravljajo kompost iz bioloških odpadkov, ki se zberejo v razredih, iz 
bioloških odpadkov, ki nastanejo v šolski kuhinji, iz pokošenih ostankov trave iz okolice šole, odpadkov 
iz šolskega vrta, ostankov vej, grmičevja, cvetličnih gred,… Mentorji spodbujajo učence, da pripravijo 
kompost tudi doma, skupaj s starši. 
V naravovarstvenih krožkih po šolah se organizirajo ekološke ure, kjer učenci pišejo, rišejo in se 
pogovarjajo o obravnavani problematiki. Omogočamo tudi krajše ekskurzije, oglede objektov in naprav 
na področju varovanja okolja (čistilne naprave, zbirni centri, črpališča pitne vode,…) V bodoče se 
bomo še bolj potrudili in otrokom ter njihovim mentorjem omogočili naravoslovne delavnice, več 
predavanj, izlete, obiske na dnevih odprtih vrat, kjer se spoznavajo z našimi dejavnostmi, med drugim 
tudi usposabljanja za elektronsko poslovanje. 
 
Zaznali smo, da po šolah poteka veliko aktivnosti za izboljšanje odnosa do okolja in da mentorji 
posvečajo tej temi veliko pozornosti. Nekatere šole pri tem še posebej izstopajo. Osnovna  šola 
Senovo je pridobila Eko zastavo in postala prava Ekošola. Zbrali so največ odpadnega papirja, posneli 
Eko film, sodelovali na Eko bazarju v Ljubljani, izbirali Eko lepotico in izvajali še vrsto aktivnosti. V 
predhodnem letu je bila Osnovna šola Raka pobudnik akcije zbiranja plastičnih in kovinskih zamaškov. 
Pokrovčke so zbirale štiri šole in jih skupaj zbrale kar celo tono. Za zaključek dobrega sodelovanja, 
nagrado učencem in vzpodbudo za še tesnejše in prepotrebno sodelovanje, smo 23.06.2003 
organizirali izlet za 90 učencev iz vseh devetih osnovnih šol naše občine, ki so se iz področja 
ohranjanja okolja še posebej izkazali. Dva avtobusa sta odpeljala proti Vrhniki, kjer smo si ogledali 
Zbirni center za ločeno zbiranje odpadkov, Luko Koper in njihov sistem ravnanja z odpadki ter 
praktični prikaz kompostiranja. Na koncu pa, v veliko veselje otrok, zaplavali v  morju v Portorožu. 
 
Ob tej priliki se zahvaljujemo vsem mentorjem in otrokom na osnovnih šolah v občini Krško, ki  nam pri 
tem delu veliko pomagajo, posredno osveščajo javnost in vnašajo veselje ter dodaten zagon.   
 
Hvala 

 
Kdor se že v zgodnjem otroštvu nauči, 

kako se lahko izogne nastajanju nepotrebnih odpadkov  
in kako se mora obnašati do okolja, 

se bo v kasnejših letih razvil v kritičnega uporabnika 


